

人物彩照 RenWuCaiZhao

电视剧《西北岁月》全国播出,延安歌手马婷婷演唱剧中插曲—— 让陕北民歌传播得更广、更远

记者 潘文静



● 马婷婷在演唱

近日,由靳东、于和伟、丁勇岱等一众形象好且实力佳的演员,领衔主演的年代历史大剧《西北岁月》在央视一套播出后,收获广大观众和专业人士一致好评。该剧在第九集中播放了插曲《当红军的哥哥回来了》,网友们纷纷夸赞“陕北民歌真好听”。剧中,由靳东饰演的习仲勋骑着白马带领部队回到村子,此时,背景音乐《当红军的哥哥回来了》响起,真挚动情的歌声不免让人热泪盈眶。

记者了解到,该插曲由延安歌手马婷婷倾情演唱,便于12月24日对她进行了采访,听她讲述了演唱这首歌背后的故事。

“当时我正在录影棚里录歌,一个在歌舞剧院里工作的朋友问我是否可以帮忙给一部电视作品录制一首陕北民歌,我立马就答应了。”马婷婷说,随后这位朋友推来了电视幕后创作老师的微信,加上微信后,老师给她发来了歌曲《当红军的哥哥回来了》的原唱音频及相关要求,并告诉她没有费用报酬。“有没有报酬对我来说并不重要,我本身就是陕北民歌歌手,能让更多人听到陕北民歌,对我来说是一件既荣幸又高兴的事。”在录制这首歌之前,她就对原唱马子清的演唱风格和特点较为熟悉,所以很快便进入了演唱状态。在重温了几遍原唱后,她便按照演唱要求整理好思路,在录影棚里满怀情感一气呵成地录制了这首歌。

“录制好之后我发给那位幕后创作老师,老师听完后反馈说他就是想要这种感觉,非常动听。”马婷婷说,整个创作过程很愉快、很顺利,当时她只知道这首歌要用于一部电视剧中,但具体并不知道是哪部电视剧。后来有一天,马婷婷的一位朋友告诉她,在最近热播的《西北岁月》中听到了她的声音。“非常惊喜,没想到自己的歌声出现在了央视大戏中,我在微信家人群和姐妹群里分享了这件事,大家都很激动。”马婷婷说,一方面自己的歌声出现在央视大戏中自己感到很激动、很荣幸,而更重要的一点是陕北民歌可以借助这部热播剧被更多五湖

四海的观众听到,让全国的朋友们了解并爱上陕北民歌,作为一名陕北民歌歌手,她感到非常骄傲和自豪。

马婷婷是地地道道的陕北人,在延川县的一个小乡村长大,父母都是朴实憨厚的农民,母亲很喜欢陕北民歌,常常会教她唱陕北民歌,耳濡目染之下,她从小就在心里种下了一颗艺术的种子。从小到大,她都是班里的文艺骨干,带领同学们一起表演文艺节目,各种文艺活动也少不了她的身影。上初中后,她开始系统学习声乐和钢琴,“那时候我家里条件其实并不好,但妈妈很支持我,省吃俭

用供我学习音乐,也正是她的全力支持,让我走上了艺术这条道路。”

2013年,马婷婷师从著名歌唱家冯健雪,从而正式开始学唱陕北民歌。2015年,她考入西安音乐学院的陕北民歌演唱专业,系统钻研学习陕北民歌。随后,经过不懈努力,她在各类陕北民歌大赛中脱颖而出,斩获多项荣誉与奖项。2017年,她荣获陕西省文化厅主办的第三届陕北民歌大赛一等奖,并授予“十大歌手”称号。童年时在她心里种下的艺术种子,经过积年累月精心灌溉,渐渐开花结果了。

2023年,马婷婷考取西安音乐学院首届陕北民歌演唱专业硕士,成为第一位也是目前唯一一位陕北民歌演唱专业的硕士研究生。同年,她参演了由中共中央宣传部和国家文化旅游部主办的陕北民歌交响音乐会走进中央党校及全国十大城市巡演;2024年,她参加了由国家大剧院主办的《黄土地的交响》陕北民歌讲唱会。

对马婷婷来说,陕北民歌早已是她生命里不可分割的一部分,她想用一辈子的时间来把自己家乡的陕北民歌唱好。提到未来,她满怀憧憬。“陕北民歌是我们陕北地区特有的国家级非物质文化遗产,这两年陕北民歌这股风刮得很大,热度很高,作为传承人,我感到肩上担负着很重的责任,我想潜心钻研陕北传统民歌并吸收其大量精髓,结合当下时代的发展及现代审美,把陕北民歌唱准、唱精,唱给更多人听,让陕北民歌传播得更广、更远。”马婷婷说。

民生在线

城区设置隔离栏 市民出行更安全

本报讯(记者 方大燕 通讯员 宗孝玲)近日,走在志丹县城十字街、彩虹桥、保安新村等重要路段,不少市民发现,崭新的交通隔离护栏出现在眼前。这些护栏在有效规范交通秩序、预防道路交通事故的发生、为群众出行提供安全保障的同时,也为城市交通事业发展增添了一道清晰的“秩序分界线”。

一直以来,志丹县城十字街、彩虹桥、保安新村等重要路段人流车流较大,人车混行、车辆随意掉头等现象经常发生,道路仿若无序的“棋盘”,交通拥堵更是家常便饭。针对这一问题,志丹县公安局交通警察大队在这些人车流量较大的重要路段加装了交通隔离护栏,明确划分机动车双向车道,引导车辆各行其道,行人不再与汽车“争道”,不仅保障了人民群众的出行安全,道路通行效率也直线攀升。

“自从安装上这个护栏之后,车辆的行驶变得有序了。以前没有任何的安全保护措施,有的小孩直冲马路有很大的安全隐患,护栏安装后看着都安心多了。”十字街商户张润琴说。

据交警部门介绍,加装护栏前,因车辆越线、违规掉头导致的刮蹭、碰撞事故频发;如今,护栏竖起,强行变道、违规掉头等危险驾驶行为被阻隔,有效减少了交通事故的发生。除此之外,志丹县还启用了新建的5个停车场,新增停车位878个,当地群众纷纷表示,“出门难,停车难”问题得到了很大改善,车位很充裕,道路也不拥堵,出行的心情也跟着好起来了,幸福指数大大提高了。

暖心事 NuanXinShi

老人摔倒受伤 少年伸手相助

本报讯(记者 叶四青 通讯员 段梁梁)近日,子长市秀延街道刘家沟村村民韩振平,将一封感谢信送到了子长市秀延初级中学,感谢该校学生折梓博在放学路上救助其父的善举,并对学校立德树人的德育工作表示充分肯定和衷心感谢。

10月12日,子长市秀延初级中学九年级学生折梓博,在放学回家的路上发现一位70多岁的老人倒在路边,头部流血,身体不停地抽搐,情况十分危急。折梓博见状,没有丝毫犹豫,急忙跑回家叫来妈妈,母子二人一边跑,一边呼救,并及时拨打了急救电话,将老人送往医院。经过一段时间治疗,老人平安出院。

“我父亲摔倒后,折梓博同学毫不犹豫地救人,这种乐于助人的雷锋精神,值得我们学习,感谢折梓博同学。”韩振平说。

“当时我看见老爷爷头上流了许多血,我想着救人要紧,其他的没有多想。老爷爷现在已经康复了,回想起来,我当时还是挺勇敢的。如果以后再遇到这种事,我还是义无反顾地去做。”收到感谢信,折梓博开心地说。

延安宸院 DK3-8#、10#、13#楼交付公告

尊敬的延安宸院业主:
您好!感谢您购买我司开发的延安宸院小区,为贯彻实施党中央“保交楼、稳民生”的政策方针,陕西地建房地产集团充分发挥国企担当,全力推进项目交付工作。现拟定于2025年1月1日-3日办理延安宸院DK3-8#、10#、13#楼(共计193套)房屋交付。其中,1月1日交付13#楼,1月2日交付10#楼,1月3日交付8#楼。
敬请您按照公告时间,亲临现场办理交房手续。再次感谢您对我司的理解与支持,恭候光临!
办理地址:延安宸院DK3 S4归家大堂(小区西入口处)
陕西延安融地置业有限公司
2024年12月26日

遗失声明

延安福中慧餐饮服务服务有限公司不慎将营业执照正本丢失,统一社会信用代码:91610602M6GYMLTL23,声明作废。
父亲李阳宝、母亲任永霞不慎将女儿李学琪出生证明丢失,出生证明编号:K610114238,声明作废。
陕西省延安市宝塔区枣园街道阳崖村村委会不慎将公章丢失,防伪码:6106020168158,声明作废。
宝塔区临镇镇中义村卫生室不慎将医疗机构执业许可证副本丢失,登记号:PDY70142261060212D6001,声明作废。

乘客打车不系安全带成为普遍现象

记者观察

本报讯(记者 姜顺)2024年的新交通规则明确指出,副驾驶乘客在车辆移动时必须正确佩戴安全带。这一要求适用于所有类型的机动车辆,包括私家车、出租车和公共交通工具等,违反这一规定的乘客将受到罚款等法律惩罚。近日,记者发现,我市城区出租车在运营过程中,副驾驶乘客普遍存在不系安全带的问题,也没有司机提醒乘客系好安全带。

12月12日上午,记者从双拥大道石油小区沿街打车前往向阳沟,坐在前排副驾驶时,出租车司机李师傅并未提醒记者需系好安全带。当记者询问李师傅,所在公司是否有相关规定要求司机提醒乘客必须系好安全带时,李师傅含糊其辞,且表示城区的出租车载客时一般都不会要求副驾驶乘客必须系好安全带。

12月14日下午,记者又从双拥大

道国胜宾馆周围打车前往新区,坐在后排时,记者观察到后上车的乘客坐在前排后,司机刘师傅也并未提醒前排乘客系好安全带。在与刘师傅以及前排乘客沟通过程中,刘师傅表示,自己曾有过一段时间会善意提醒前排乘客系好安全带,但多数乘客充耳不闻,后来索性也不说了。而前排乘客也表示城区不大,所到目的地一般不会太远;且交通拥堵,车速快不起来,所以系安全带完全是多此一举。

通过连日来的观察,记者发现,在宝塔区城区范围内,出租车副驾驶不系安全带已经成为普遍现象,出租车司机和乘客似乎已经形成了某种“默契”。然而,据《中华人民共和国道路交通安全法》第51条、第89条规定:机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带,摩托车驾驶人及乘坐人员应当按规定戴安全头盔。无论乘坐出租车还是网约车,坐在前排或后排座位,乘客都需系好安全带。如果乘坐出租车、网约车等营运车辆,司机未尽到提醒义务而导致乘客未系安全带并被处罚,司机应承担一定的责任;若司机已尽到提醒义务,但乘客仍未系安全带,此时乘客应当自行承担。

记者手记

系好安全带需“三向奔赴”

默认出租车不系安全带,不知道是交管部门在交通法规的宣传和查处力度不够,还是出租车运营企业对驾驶员安全教育缺失以及司乘人员安全意识不强。

据了解,在一次可能导致死亡的车祸中,安全带的使用可使车内人员生还的概率提高60%,发生正面撞车时,系了安全带可使死亡率减少57%;侧面撞车时可减少死亡率44%;翻车时可减少死亡率80%。在提醒乘客系好安全带方面,有些地区做得比较好,例如西安出租车或网约车驾驶员在乘客上车时,会明确要求乘客系好安全带才能出发。同时,交警每年也会开展一系列宣传活动,以此来提醒驾乘

人员安全用车、规范乘车。

安全带是车辆的关键安全设备,能够在车辆发生碰撞或急刹车时减少乘客受伤的可能性。正确使用安全带可以保护乘客的头部、胸部和其他关键部位,显著降低受伤风险。因此,无论是驾驶员还是乘客,都应该养成上车即系安全带的良好习惯。为此,记者希望交管部门能加大对出租车乘客系好安全带的宣传和查处力度,出租车运营企业也要多开展安全运行教育培训,不断提升驾乘人员的交通安全意识。同时,乘客也应当时刻绷紧“安全弦”,上车主动系好安全带,为自己的生命负责。最终实现交警、司机、乘客在安全问题上的“三向奔赴”,营造一个安全、文明、规范的乘车环境。

补贴提标 幸福“加码”

(上接第一版)

入冬后气温下降,宝塔山街道和社区的工作人员来到辖区住户刘明忠家,确认刘明忠的补贴发放情况。刘明忠说:“以前总觉得生活很艰难,这补贴涨了以后,心里踏实多了。这不仅是经济上的支持,更让我感受到了政府对我们残疾人的关怀,我们对未来也更有信心了。”

精准的机制与措施也在全方位、深

层次地保障着残疾人的权益。子长市民政局针对相关政策构建数据比对与动态复核机制,对补贴发放进行精准把控。通过动态监控,确保补贴应享尽享、应退尽退,每一个环节都严谨细致,不留丝毫漏洞。借助财政惠民惠农“一卡通”系统,将补贴精准送达每一位残疾人手中,同时强化督促检查,确保资金及时足额发放,为残疾人的生活提供坚实支撑。此外,以灵活多样的形式宣传解读残疾

人两项补贴制度,让残疾人及其家属充分了解政策内容、申领程序及基本要求,协助他们便捷办理相关手续,真正实现政策的落地生根,让残疾人感受到实实在在的关怀与温暖。

记者从市民政局获悉,我市2024年全年在库享受残疾人生活补贴的人数为68671人,享受重度残疾人护理补贴的人数为27794人,累计发放“两补”资金达11010.17万元。这一民生实事切实提升

了全市困难残疾人的生活水平,有效缓解了残疾人家庭的经济压力。如今,全市残疾人的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

市民政局三级调研员封洪涛表示:“市民政局将持续加强残疾人福利政策的落实,悉心指导县区民政局与财政部门紧密对接配套补助资金,确保所需资金及时足额到位,做到专款专用,确保这项政策更好地惠及广大人民群众。”

延安市自然资源局国有建设用地使用权划拨批前公示

根据《划拨用地目录》(国土资源部9号令)及有关规定,本着公开、公平、公正的原则,我局拟对以下国有建设用地使用权办理划拨供地手续,现将划拨供地地块的有关情况公示如下:

申请单位	项目名称	供地位置	土地用途	土地面积
延安市新区投资开发有限公司	延安新区大健康产业园区基础设施建设项目 轩辕大道延伸线、东方红大道延伸线道路工程	延安新区	交通运输用地	198749平方米

公示期为2024年12月27日至2025年1月6日止,如有单位和个人对上述公示的内容有异议,请在公示期内以书面形式向我局提出。公示期满无异议的,我

局将依法向申请人办理土地划拨手续。
联系地址:延安市自然资源局
邮编:716000

联系电话:0911-7090420

延安市自然资源局
2024年12月27日